

春天里,绿意盎然 志愿者为学校全方位免费消杀



本报讯 在共青团郑州市委、共青团航空港区工委的努力下,郑州市区的专业消杀人员来到航空港区,为育人国际学校等3所学校进行消杀。“嗡嗡嗡——”3月26日上午,郑州航空港区育人国际学校院内,电动喷雾器轰鸣,药雾不断喷洒在绿化带和地面上。在教学楼内,喷雾器也在紧张工作中。

现场消杀人员说,他们当天上午将对育人国际学校整个校园进行全方位消杀,包括教室、卫生间、办公区、公共区域等处。育人国际学校消杀完毕后,他们将去位于航空港区的郑州宇华实验学校(原北大

附中河南分校)、清河办事处福和希望小学消杀。

“3月5日学雷锋纪念日以来,我们联系团市委、红十字会、郑州小水滴志愿者组织等,给大量学校、贫困村开展了免费消杀活动。”在现场消杀的郑州绿意家政服务有限公司总经理孙建方说。

近期,他们派出多个消杀团队,到管城区、新密市、登封市、新郑市、中牟县等处消杀了120多所学校和许多村庄,义务消杀总面积达到了230万平方米。下一步,他们的免费消杀工作,依然将进行下去。

记者 王军方 文/图

■身边榜样

60岁村医无私奉献 吃住在卡点52天未回家

本报讯 医务人员是疫情防控一线的战斗,刘书秀就是其中一位。

刘书秀,男,60岁,郑州航空港区八岗卫生院清河办事处八李村村医,三代中医世家传人,从医30多年,医德高尚,受到十里八村居民和上级领导的好评。

八李村疫情防控工作事关3000多名村民的健康。

凡到过八李村的人,每天都能看到刘书秀在村口手拿体温枪,身穿防护服,为进出村的村民测体温、问体情、记车牌。

为保护一方平安,刘书秀不畏严寒,不分白天黑夜,吃住都在卡点。他的棉袄肩部破了,露出了棉絮,他就让老伴给他拿回家缝缝继续干。手冻裂了,他没有叫苦叫累,抹了药继续坚守在防控第一线,始终如一。截至目前,他已坚守村口防控排查任务52天。

他每天上午和下午都对村内进行消杀。2月12日下午,刘书秀把全村的街头巷尾消毒完毕,在卡点吃方便面时,听到有村民说“本村李小孬家的三儿子从南阳打工回来了”。

刘书秀拿起保健箱就奔向李小孬家。到李小孬家门口,他先用小型喷雾器在门口消杀,然后叫人问话,测体温,体温37.8摄氏度,发烧了,南阳又是疫情高发区。他立刻拨打120急救中心电话,将疑似病人送往河南省省立医院发热门诊排查治疗(后被排除新冠肺炎)。

病人被救护车拉走后,刘书秀的汗水已把隔离衣沾湿了,他的肚子也在咕咕叫。这时,



他才想起,中午饭还没有吃。

由于出汗劳累,当天晚上老刘感冒了。老支书李喜旺见状对他说:“老刘,你回家休息一晚上吧,岁月不饶人啊。”刘书秀却说:“没事,小感冒,我是医生,我给儿子打电话,让他送些感冒药到村口卡点就行了。”他吃了药,继续坚守防控岗。

1个多月以来,他没有回过家。儿子多次去卡点劝他回家吃饭,他说防止疫情进村是大事。刘书秀深知疫情事关全村村民的安危,曾主动将诊所里仅存的2箱板蓝根颗粒免费发放给村民。他义务为村民讲解怎么科学洗手,怎么科学戴口罩,还再三嘱托村民不要扎堆聚在一起,并给村上捐了1000元的防护口罩。

1个多月以来,为了疫情防控,刘书秀黑了、瘦了,但他却说自己心里充实,身体更健康。他说:“只要村上的百姓健康平安了,就是我最大的心愿。”

记者 王军方 文/图

■新闻1+1

“小小义务宣传员”呼吁共建绿色航空港区

本报讯 植树节来临之际,郑州航空港区团工委联合文教卫体局团委、桥航路小学推出“保护生态环境 共建绿色港区”植树节公益宣讲活动。

“松动肥沃的土壤,扛上幸福的铁锹,带上饱满的力量,挖开幸福的渠道,引来快乐的溪水,种植绿色的树木……”3月12日,航空港区桥航路小学刘欣甜同学用稚嫩的声音、生动形象的动作号召大家一起参加植树节活动。

“我参加植树节活动,不仅是要增强大家植树造林的绿化意识,也是增强大家关心环境的意识。希望同学们可以为美化环境贡献自己的一份力量!”桥航路小学刘文恒同学的声音抑扬顿挫。

植树节公益宣传系列活动是推进航空港实验区少先队和共青团工作的有效举措之一,目的是用孩子们质朴可爱的声音提升人民群众爱护环境、保护自然的意识。

记者 王军方

忘我工作,冲锋在前 检察院干警累倒在病床上

本报讯 “这几天是关键时期,河南省发生了境外输入病例,我们这里离机场近,一定要查清行动轨迹,做好扫码登记。”3月12日,躺在病床上的李晓佩,仍放心不下一线疫情防控工作,她通过电话叮咛在郑报润园疫情防控卡点值守的同事。

大年初二,航空港区检察院李晓佩就将2个孩子托付给老人照看,然后申请到社区疫情防控一线。

她值守的郑报润园二期外来人口较多,且存在合租现象,工作难度大。

她在把好门、管好人的同时,坚持做好居民信息登记、情绪安抚和防控知识宣传等工作。

卡点要做到24小时值守,而下沉该小区的4人中,除她之外,还有2个年轻女工作人员。李晓佩是共产党员,也是该小区专班组长、院妇委会主任。她不讲条件、不提困难,做到人在,守牢社区防疫战线。

“要想把防控工作做好、做扎实,我们必须把政策要求和文件精神理解吃透,只有这样才能应对各种突发情况,才能在群众不理解时做好解释工作。”她对组员说。

有一位60多岁腿脚不方便的阿姨从外地返回,她用的是老年机,无法扫码验证通行码,且出具的证明材料也不符合要求。阿姨的儿子焦急地联系原居住地相关部门,李晓佩搬凳子让阿姨坐着,主动了解情况帮助解决问题,很快手续办完了。

在给调度人员安排工作时,她把人流量大、天气寒冷的时间段安排给自己。除了自己



值班的时段外,她在交接班和吃饭时间主动到岗值守,温暖了每一名组员,体现了共产党员、检察官的担当。

该小区因外地返回人员较多,她每天在小区19栋单元楼里来回往返,对居民楼消杀、隔离公示栏的更新、封条的张贴等逐项逐户检查,发现问题要求技术整改。近期,按复工复产的工作要求,她及时调整工作重点,积极宣传复工复产政策,督促物业公司先后为30余名符合条件复工人员办理解除隔离手续。

就这样,她在一线坚守了45天。因连续的奋战,她病倒了,只能听从医生的安排住院治疗。

“小区新增的居家隔离人员,是从外省返郑的人员,您不要担心,我们一定会严格执行相关隔离政策,保护好大家的生活安全。”住院期间,李晓佩还在耐心接听居民打来的电话,为居民答疑解惑,做好心理疏导。

记者 王军方 文/图

防疫复工两不误 巾帼力量显担当

本报讯 近日,航空港区党工委组织部(人社局)妇委会主任郭欣迅速行动,组建“三送一强”工作组,带领女干部职工张亚兰等人第一时间赴重点园区和企业开展“三送一强”政策宣讲活动,帮助企业破解在复工复产过程中政策落地的堵点、难点,打通政策落地“最后一公里”。

郭欣、张亚兰等全面系统梳理了省、市、区复工复产惠企帮扶政策,提取“干货”,制作印刷宣传册,利用官网、微信公众号、企业微信群、邮箱、电话等线上形式,及时向企业推送、传达、解析政策内容。从就创业政策、社会保险“减”“免”

“缓”和失业保险应急稳岗返还补贴等方面,为企业复工复产送去政策“及时雨”。

她们分别赴台湾科技园、恒丰科创园、临空生物医药产业园、智能终端手机产业园、中国中原人力资源产业园等5个园区65家企业开展“三送一强”政策宣传活动,主动听取园区和企业复工复产中存在的问题、需协调解决的事项,详细讲解航空港区应对疫情支持企业发展各项惠企帮扶政策等,她们的工作,得到大家的一致好评。

记者 王军方
通讯员 王聪瑶 张帆